我省今年卫生系列高级职称评审有新变化

# 抗疫一线医务人员 优先申报评审职称

职称评审向抗疫一线倾斜

《通知》明确,今年职称申报将贯彻落实关心关爱 医务人员的政策规定。对于参加疫情防控的一线专 业技术人员参加职称评审时,用人单位不受本单位岗 位结构比例限制,优先推荐申报,优先评审。职称评 审同等条件下向疫情防控一线专业技术人员倾斜。 将一线专业技术人员参加疫情防控的工作成果和贡 献列入年度职称评价指标,作为加分项。破除"唯论 文"倾向,疫情防控一线专业技术人员参加职称评审, 对论文不作硬性要求,疫情防控中的临床救治情况、 病案病例、诊疗方案、关键核心技术研发成果、流行病 学报告、病理报告、药物疫苗研发情况、试剂检测设备 产品研发应用情况、工作总结、心理治疗和疏导案例 等均可作为成果申报参评。

另外,对参加疫情防治的一线医务人员在职称 评聘中优先申报、优先参评、优先聘任;免除卫生支 农任务,继续教育学分不作要求,其防治工作成效、 工作总结报告等可作为晋升职称时的重要业绩成 果;初级职称人员可提前一年晋升中级职称;中级及 以上职称人员申报高一级职称免于一次业务考试; 受省部级以上表彰奖励的,可不受年限限制直接申 报高一级职称评审。取得中级职称后在农村基层医 疗卫生机构工作(含乡镇卫生院、村卫生室)满10年 的一线医护人员,可免高级职称业务考试,直接考核 认定为副高级职称,取得的副高级职称限定在乡镇 卫生院、村卫生室等农村医疗卫生机构聘用。援鄂 医疗队员以及在新冠肺炎医疗救治定点医院隔离病 区(病房)中直接接触确诊病人、疑似病人的医务人 员,中级及以上人员可提前1年申报高级职称,其 中,护理人员可以突破医疗机构级别限制参加高级 职称评聘。

本报讯(记者李娜)参加疫情防控的一线专业技术人员参加职称评审时,对论文不作硬性要求;突出卫生医 疗技术人员临床实践能力评价……昨日,记者从省人社厅获悉,该厅印发《关于2020年度河南省卫生系列高级职 称评审工作有关问题的通知》,我省卫生系列高级职称评审有了新变化。

#### 突出医疗实践能力的评价

《通知》明确,评审工作要突出卫 生医疗技术人员临床实践能力的评 价。要按照全省和基层分级评审卫生 系列高级职称。基层医疗卫生机构人 员可选择申报全省卫生高级职称评审 或基层卫生高级职称评审,但不能同 时申报。实行"定向评价,定向使用",

取得基层卫生高级职称仅限在基层医 疗卫生机构聘任;离开基层单位,可在 流入单位转评,转评通过的,任职年限 累计计算。

民营医院、企业医院等非公单位级 别按照医疗机构许可证发证机关界定, 县(市、区)卫生健康行政部门审批的医 疗机构可申报基层卫生高级职称评审。 完善农村医生副高级职称考核认 定办法,取得中级职称后在农村基层 医疗卫生机构工作满10年的疫情防 控一线医护人员以及农村全科医生的 考核认定副高级职称工作,按照相关 规定进行。

#### 调整申报副高级职称任职年限

根据国家深化职称制度改革意见 要求,硕士研究生毕业并取得硕士学 历、学位的人员申报副高级职称,在 中级职称岗位任职由4年以上调整为 5年以上,其他学历的任职年限要求

《通知》指出,专业技术人员工作 岗位变动,应在现专业技术岗位工作1 年以上,经单位考核合格,能履行相应 岗位职责,并取得现岗位工作业绩,可 申报同级转评,取得与现岗位一致的 职称。转岗后申报评审高一级职称, 转岗前后同级职称的任职年限可连续 计算,业绩成果也予认可,但业绩成果 应与现从事专业一致或相近,且应取 得转岗后新的业绩成果。转评卫生系 列高级职称的人员须取得相应的卫生 中级专业技术资格。

值得一提的是,今年职称申报推 荐工作和申报人所有个人信息、申报 评审材料由用人单位和申报人做出 相应诚信承诺。申报条件中要求提 供的学历证书、学位证书、职称证书、 聘任证书、执业资格证书、进修情况、 支农情况等材料,不再提交纸质材 料,由申报人通过平台上传。用人单 位要落实主体责任,实行"谁审核,谁 签名;谁签名,谁负责"。对违反诚信 承诺制的单位和个人,按有关规定取 消申报人申报资格、撤销已取得的职 称,同时对用人单位和个人通报批 评,追究责任,并记入职称评审诚信 建设档案库。

## 河南将新建5家高校 知识产权运营管理中心

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获 悉,根据《关于开展第三批河南省高校知识产权运营管理中心建设试点 申报工作的通知》及《河南省高校知识产权运营管理中心建设试点工作 方案》要求,经高校自主申报、有关省辖市知识产权局推荐、专家评审、 网上公示等环节,共确定河南工业大学、河南理工大学、华北水利水电 大学、许昌学院、南阳理工学院5家高校为第三批河南省高校知识产权 运营管理中心建设试点单位,试点建设期限为2020年至2022年。

根据要求,各试点单位将进一步完善本单位试点建设方案,并 加强组织领导,量化考核目标,细化任务分工,明确时间节点,与高 校专利质量提升和促进转移转化整体工作安排相衔接,加快建设 一批"制度、人员、场所、经费、任务"落实到位、各具特色、集线上线 下于一体的高校知识产权运营管理中心,切实完善高校知识产权 规范化管理体系建设,提升高校专利创造质量和转化运用水平,促 进产学研合作,服务地方经济发展。

### 网络视听用户逾9亿 娱乐需求持续转移线上

新华社成都 10 月 12 日电(记者 袁秋岳 张漫子)作为第八届 中国网络视听大会的重要活动,《2020中国网络视听发展研究报 告》12日在成都发布。截至2020年6月,我国网络视听用户规模 达9.01亿,网民使用率为95.8%,受新冠肺炎疫情影响,网民娱乐 需求持续转移至线上,带动网络视听用户规模进一步增长。

短视频用户规模持续走高,逐渐成为互联网底层应用。报告显示, 截至今年6月我国短视频用户规模达8.18亿,占总体网民的87.0%,其 中,短视频应用人均单日使用时长为110分钟,超过即时通信应用。中 国网络视听节目服务协会常务副秘书长周结认为,短视频功能已不止于 娱乐,而是已深入生活方方面面,承担着新闻、教育等在内的多元角色。

报告显示,电商直播是2020年增长最快的互联网应用。截至 今年6月,我国网络直播用户规模达5.62亿,其中电商直播用户规 模为3.09亿,占总体网民的32.9%。电商直播作为热点产品营销 方式,成为各地助农脱贫、抗疫救灾的重要手段。



## 社会主义核心价值观



























